

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### referitor la proiectul Regulamentului privind garanțiile de origine pentru energia electrică produsă din surse regenerabile de energie

În conformitate cu prevederile art. 31. alin (2), din Legea privind promovarea utilizării energiei din surse regenerabile nr. 10 din 26.02.2016, procedura de emitere, transfer și anulare a garanției de origine, precum și forma cererii pentru eliberarea unei garanții de origine se stabilesc în Regulamentul elaborat și aprobat de Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică.

Prevederile Regulamentului în cauză se aplică în relațiile dintre operatorul sistemului de transport, operatorii sistemelor de distribuție a energiei electrice, producătorii de energie electrică din surse regenerabile și furnizorii de energie electrică.

Odată cu intrarea în vigoare a Legii nr. 10 din 26.02.2016, Regulamentul privind garanțiile de origine pentru energia electrică produsă din surse regenerabile de energie aprobat prin Hotărârea nr. 330 din 03.04.2009 nu va mai corespunde întocmai prevederilor legii menționate. În legătură cu aceasta, este necesară operarea de modificări în Regulamentul existent, pentru a asigura implementarea prevederilor Legii privind promovarea utilizării energiei din surse regenerabile, în particular în partea ce ține de sistemul garanțiilor de origine. Urmare a examinării și identificării modificărilor ce necesită a fi efectuate, s-a constatat că Regulamentul existent urmează a fi modificat esențial, fapt care a determinat necesitatea elaborării unui proiect de regulament în redacție nouă.

Proiectul regulamentului respectiv urmează să asigure implementarea și respectarea cerințelor legii privind promovarea utilizării energiei din surse regenerabile, în special cu privire la:

- Ajustarea și dezvoltarea sistemului garanțiilor de origine pentru energia electrică produsă din surse regenerabile;
- înființarea și actualizarea unui registru unic al garanțiilor de origine, în format electronic, care va conține informații referitoare la garanțiile de origine emise, transferate sau anulate. Acest rol îi va reveni Furnizorului central de energie electrică desemnat de către Guvern;
- asigurarea unei monitorizări eficiente a ponderii energiei din surse regenerabile în consumul total de energie electrică al consumatorilor finali;
- aplicarea procedurii de recunoaștere a garanțiilor de origine emise de Autoritățile Statelor Membre ale UE sau de Autoritățile țărilor care sunt parte a Comunității Energetice.

Implementarea acestor măsuri vor contribui în mod direct la îndeplinirea obiectivelor stabilite în Legea privind promovarea utilizării energiei din surse regenerabile, în special în ceea ce privește promovarea utilizării energiei din surse regenerabile și asigurarea informării publicului despre energia din surse regenerabile.

Regulamentul privind garanțiile de origine pentru energia electrică produsă din surse regenerabile de energie, în redacție nouă urmează a fi aplicat în raport cu toți producătorii de energie electrică din surse regenerabile de energie, cu operatorii sistemului de distribuție sau de transport al energiei electrice și furnizorii de energie electrică.

Pe pagina electronică a Agenției ([www.anre.md](http://www.anre.md), la rubrica Transparența decizională / Consultări Publice) a fost plasat proiectul regulamentului privind garanțiile de origine pentru energia electrică produsă din surse regenerabile de energie, Analiza Preliminară a Impactului de Reglementare, astfel încât orice persoană interesată să poată prezenta propuneri și obiecții pe marginea lor, la adresa electronica indicată pe site.

Toate obiecțiile și propunerile au fost examinate de către Agenție și au fost luate în considerație la îmbunătățirea proiectului regulamentului în cauză. După examinarea propunerilor și a obiecțiilor, Agenția va convoca, după necesitate, ședințe de lucru pentru a discuta problemele apărute și pentru identificarea de soluții rezonabile, acceptate de părțile implicate.